

НАПОРИСТЫЙ НЕПОСЕДА **НАЗНАЧЕНИЕ**

■ У Беларуси в России - новый посол.

На эту должность с поста министра финансов президент перевел Юрия Селиверстова. (*Подробнее о назначении - на стр. 7.*) Александр Лукашенко рассказал, что глава Администрации Президента Дмитрий Крутый характеризовал его как «жесткого, напористого, в хорошем смысле слова непоседу, готового метаться по стране, соседним и другим странам»:

- Я подумал, а почему бы в России не работать такому человеку, где нужно бывать в регионах, сотрудничать с российскими регионами, держать на контроле основные направления нашей деятельности в Российской Федерации. И прежде всего в торговле. Вы абсолютно посвящены в эти проблемы. Знаете основные проблемы, которые у нас есть в белорусско-российских отношениях.

Эта кандидатура из всех предложенных главе государства показалась самой подходящей:

- Мы часто говорим, что посольство в России - это не просто посольство. Это второе правительство. Потому что

это основной наш рынок, где мы продаем свою продукцию. И это основная страна, которая инвестирует в нашу, помогает нам всегда. Это наша Россия. Поэтому лишь бы кого туда не пошлешь. И уровень должен быть соответствующий, и знания, и желание работать. Вы, Юрий Михайлович, присутствовали на встречах, даже на самом высоком уровне, и впитали в себя проблемы, которые у нас есть и могут быть, которые нужно решать. Учитывая вашу подвижность, это то, что мне нужно.

К работе на посту министра финансов вопросов нет.

- Понимая, что вы такой спокойный человек, я всегда старался вас подстегивать, чтобы вы, не дай бог, лишнее кому-то из бюджета не отдали, - пошутил президент. - Хотя таких фактов у нас не было.

Министром финансов Беларуси стал Владислав Татаринович - заместитель Председателя Совета Республики Нацисобрания.

- Он «денежный человек». Он хорошо знает финансовую работу. И я так чувствую, что все-таки в парламенте несколько ему тесновато.



БелТА
Александр Лукашенко на самое важное направление поставил финансиста.

УДЕРЖАТЬ ТАЛАНТИВУЮ МОЛОДЕЖЬ **ЗАДАЧА НОМЕР ОДИН**

■ Как вырастить тех, кто внесет большой вклад в науку?

Представители Национальной академии наук, ведущих вузов, включая Белорусско-Российский университет, обсуждали с президентом, как вырастить новых Жоресов Алферовых и Игнатов Домейко.

- То, что система нашего образования должна быть в приоритете (и вроде бы в приоритете в Беларуси), сказано не единожды. Особенно это касается настоящего времени, когда образование и наука находятся на особом этапе развития, - считает Александр Лукашенко. - Для серьезной инновационной трансформации экономики нам нужны специалисты, способные конкурировать по уровню знаний с ведущими мировыми школами. И не просто конкурировать, а создавать качественный конкурентный белорусский продукт. Задача номер

один для системы высшего образования.

Есть предложение создать образовательный центр по подготовке кадров перспективных направлений.

- Надо ли отдельный центр создавать, чтобы развивать эти направления? Мы имеем возможности создать отдельный центр, но мне кажется, мы имеем возможность развивать в наших традиционных центрах науки и образования. Я имею в виду университеты, институты, Академию наук. Места хватает, были бы люди, которые могли бы это двигать, - высказал мнение глава государства. - Сегодня одаренная молодежь - это уникальное создание в любом государстве. И мы должны всячески защищать и, скажу откровенно, удерживать эту молодежь у себя. Это задача номер один. Отступлений никаких быть не может.

Александр ЛУКАШЕНКО: **БУДУЩЕЕ, О КОТОРОМ ГРЕЗИЛИ ФАНТАСТЫ, НАСТУПИЛО**

Андрей МОШКОВ

■ Открытия должны работать на страну.

ВСЕ МЫ МОЖЕМ

Александр Лукашенко вручил дипломы доктора наук и аттестаты профессора научным и научно-педагогическим работникам.

- Будущее, о котором еще вчера грезили самые продвинутые фантасты, наступило. И это будущее, между прочим, - время науки, без нее обеспечить безопасность, благосостояние государства и мира в целом невозможно, - приветствовал двенадцать ученых президент. - На конкретные научные дела мы всегда найдем и деньги, и время. Наступило время действовать, претворять в жизнь самые дерзкие планы, проекты и замыслы. Время конкретных дел и новых прорывных открытий на благо родной Беларуси.

Открытия должны двигать экономику страны вперед.

- Надо работать для того, чтобы заработать деньги. Надо, чтобы нация была здоровой, одетой, накормленной. Все у нас для этого есть, и даже больше того, - уверен Александр Лукашенко. - Будем ориентироваться на то, чтобы создавать новые производства. Вы знаете: судостроение, самолетостроение. Мы начали это уже делать, мы это умеем делать. Атомная энергетика. Кто мог подумать, что мы можем строить атомную станцию. Научились. Зна-

чит, нация образованная. Все мы можем. Мы должны делать своими руками сами прежде всего для себя все необходимое. А чего не хватит - купим.

НЕ ЛОМАЛИ, А СТРОИЛИ

Заслуга страны в том, что не отбросили то, чего достигли в советский период. В том числе те наработки, которые касаются здоровья.

- После войны, потеряв столько населения, получив разрушенную страну, наш белорусский народ, граждане Беларуси понастоящему, как в народе говорят, уперлись и достигли определенных высот в здравоохранении. Немало было сделано, - сказал президент.

- Мы ничего не отбросили, не стали ломать систему. Понимали, что, прежде чем что-то сломать, надо подумать, что будет взамен. Идея как по тонкому льду, потихонечку, скав зубы, мы совершенствовали наши школы и

в образовании, и в здравоохранении - во всем, везде. Это большая заслуга тех людей и тех поколений, которые создали основу нашей медицины, здравоохранения.

Особое внимание глава государства обратил на успехи в оказании помощи матерям и детям. В стране одни из самых низких показателей младенческой и материнской смертности в мире:

- Вы делаете великое дело. От вас начинается жизнь. Вы делаете все для того, чтобы дать всем нам возможность стать взрослыми. Не сохра-

ните малышей (а они все проходят через руки педиатров, ваши руки) - не будет и народа, граждан Беларуси.

ВОЕННЫЙ ОПЫТ НА ГРАЖДАНКЕ

Зашла речь о военной медицине. Хотя теперь лечением тяжелых ранений стали заниматься и медики в обычных больницах.

- Жизнь настолько изменилась, что эти минновзрывные травмы и ранения людей - это не только военные, но и гражданские, - согласился Александр Лукашенко. - Скажу откровенно: когда началась специальная военная операция, я был сторонником того, чтобы наших врачей, и не только военных, окунуть в ту реальность, которая там происходит. А реальность порой жуткая.

Белорусские врачи оказывали помощь раненым во время обменов военно-пленными между Россией и Украиной.

- Когда начались эти обмены, особенно мы направляли на юг страны - в районные больницы и гомельскую больницу. Я тогда требовал от министра здравоохранения, чтобы больше наши врачи видели, что происходит. Наши врачи молодцы, они всех спасли. Тем более у некоторых заражения были уже очень серьезные, без рук, без ног люди. Я часто, когда разговариваю с гражданскими - руководителями центров, больниц, - говорю им: «Идите, учитесь у военных».

ЕСТЬ ВОПРОС

нас начинают это добро штамповывать с утра до вечера. Очень они нам помогут в лесисто-болотистой местности? Особенно в лесистой. В степи, пустыне все как на ладони: «птичку» запустил, цель нашли - атакуем, ничего не мешает. А как в лесу?

А вот без традиционных вооружений - пистолетов, автоматов, пулеметов, гранатометов - и без обычного солдата не обойтись:

- Поэтому уделяю существенное внимание развитию артиллерии традиционной с этими 152-мм снарядами и «Градами». Знаете, что такое «Град»? Сорокавольное орудие, которое мы производим сами, и боеприпасы к нему. Вот без этого на СВО тоже сегодня очень сложно обойтись - я это знаю точно.

Президент напомнил, что проводит проверку Вооруженных сил.

- Она будет проходить в этих серьезных условиях до весны.

НУЖНЫ ЛИ БЕСПИЛОТНИКИ В ЛЕСУ?

■ Без проверенного годами оружия все равно не обойтись.

Президент обратил внимание на искусственный интеллект. Вернее, что под ним стоит подразумевать.

- Я однажды проехал на автомобиле с искусственным интеллектом. Если есть полосы, круиз-контроль включает, и он читает дорогу. Можно не управлять с помощью руля - машина движется в нужном направлении. Я так крепко задумался: ну какой тут искусственный интеллект? Работает автоматика.

Еще один тренд - развитие беспилотных летательных аппаратов.

- Целые заводы, фабрики штампуют. И не только украинцы и россияне, которые сегодня с их помощью воюют. И они довольно эффективно воюют. Но в том числе в Беларуси и севернее